

Заполярная Руда

№ 72
(3046)

Газета издается
с 20 июля 1956 г.

ПЯТНИЦА,
12
ОКТАБРЯ
1990 г.

Цена 2 коп.

РЕГИСТРАЦИЯ
КАНДИДАТОВ
В ДЕПУТАТЫ

Городская избирательная комиссия сообщает, что кандидатами в депутаты Оленегорского городского Совета народных депутатов по избирательному округу № 12 зарегистрированы:

Абуев Владимир Яковлевич, 1923 года рождения, пенсионер, беспартийный.

Воробьев Василий Андреевич, 1921 года рождения, пенсионер, беспартийный.

А. БУШМАНОВА
Председатель городской избирательной комиссии.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

★ ЧТО ВОЛНУЕТ НАС СЕГОДНЯ

МЫ СОЗРЕЛИ ДЛЯ ПЕРЕМЕН

Лейтмотивом для многих выступлений многих руководителей — коммунистов, звучащих с трибуны и из газет, является то, что во всех бедах партии повинны люди, отступившие от социалистических принципов, идеологические работники и средства массовой информации — укажем этим достается больше всех. Вот и премьер Н. И. Рыбков в субботней передаче «В правительстве СССР» не удержался, потребовал от прессы более лояльного отношения к КГБ. Мол, не может же государство (читай — партия) существовать без охранительных органов. Не может. Но на каком основании указанное учреждение должно оставаться зоной вне критики? И за что полагается Калугин? Рассекретил долгое бездействие органов, опираясь на их умопомрачительную численность. Пусть поборется КГБ с все возрастающей преступностью, пусть делом докажет свою нужность в такой численности народу, тогда уж и требует к себе лояльности.

Пока же по традиции ищем стрелочников, которых можно безнаказанно сделать козлами отпущения за общие наши грехи и общие наши беды. Пресса лишь зеркало, а что же на него пенять? И вряд ли ответственность партии за положение дел в стране следует относить только по «ведомству» идеологии и прессы. Нельзя не видеть, что половинчатость и беспоследовательность экономической и политической реформ, запаздывание в принятии назревших решений и ряд других причин, которые действительно привели партию и общество к кризису, влияют на формирование современных взглядов человека в большей степени, чем те или иные сестования.

Истинный кризис партии видится не в ослаблении какого-нибудь идеологического прессинга, а в тотальном отчуждении всех форм и методов ее работы.

Социологические исследования в 70-х — начале 80-х годов, ныне широко публикуемые (и как всегда — с опозданием) фиксировали нарастающую рассогласованность внутрипартийной жизни. К со-

жалению, суть происходящих процессов обнажилась только в условиях кризиса. Всеобъемлющее отчуждение коммунистов друг от друга, проявляющееся в идеологических, психологических и организационных отношениях, обусловлено тем, что они выполняли роль регистраторов некоего «сверхинтереса». Под оболочкой уставной требовательности и таятся полное равнодушие к чувствам, помыслам и истинным позициям члена партии.

Даже перестройка мало поколебала отчужденность формализма. Для подтверждения достаточно сослаться на массовый выход из партии за последние годы, и конечно же оправдания типа: из партии выходят карьеристы, выглядят по меньшей мере убедительно. А может все-таки выходят как раз те, кому партийные органы не оказали в нужную минуту помощи, отказали в поддержке, те, которые выжили из кабинетов несолоно хлебавши, кому не подействовали в свое время в той самой нормальной карьере в хорошем смысле этого слова. И потом, что же это за такое ругательное слово — «карьерист»? Объяснил бы кто, что в нем плохого? Или высокие партийные должности — это уже не карьера, а что же тогда — продвижение око партийной элиты? А что же такое грядущий рынок, если не равные возможности для всех сделать карьеру?

Известно, что около половины выходящих покидают свои организации по политическим соображениям — разочаровались в реальном социализме, в социалистической перспективе, в способности руководящей партии обеспечить достойную для человека жизнь. Люди в меру своего понимания истинности тех или иных ценностей сами взяли за решение кризисных проблем — отсюда бесконечное число новых партий, неформальных образований, стачкокомов и пр. Есть дельные предложения и из-за бугра. Так А. И. Солженицын («Как нам обустроить Россию») увидел рациональное зерно в том, чтобы отдавая землю крестьянам, осу-

ществлять это на долгосрочной основе. Решить партия эту проблему в начале перестроечных лет — и не было бы сейчас полуголодных времен, и авторитет бы ее не упал так низко. Основным камнем преткновения называли невозможность продать землю действительно крестьянину: а если купит «теневик»? Да понастроят вместо пашен отелей? Александр Исачевич предлагает продавать по долгосрочному договору, растянув выкуп на долгие годы. Тогда решаются две проблемы: не накладно крестьянину и есть время разобраться — что же на этой земле он будет делать. И потом, государство могло оставить за собой право отторжения земли от того, кто использовал бы ее не по назначению. Но это тогда... Теперь же крестьянин вправе спросить, а не принадлежит ли моя земля мне по праву и так?

Так или иначе, решив главный вопрос — как накормить Россию, легче решались бы и все остальные. Но нет. До сих пор мы не хотим идти на это, и опять больно видеть, как люди, должны думать о перспективе, собирают в Подмосковье картошку. Что ж — мы в преддверии голода. Разрабатываются целевые программы, а где же Закон о земле? Однако голод заставит, и примем его — но опять будет поздно в том смысле, что не только КПСС, но и правительство страны лишится последней поддержки на фоне все возрастающей преступности и беспорядков.

И не дай Бог нам снова упрощать причины общественных противоречий. Народ отдаст свои симпатии той общественно-политической силе, которая сделает совесть и порядочность в политике своим категорическим императивом. Той партии, которая заранее способна «вычислить», чем обернется ее идея для народа, изменением которого она является.

Будет ли он, этот много претерпевший народ, жить лучше, счастливее, свободнее?

А. ГЕОРГИЕВ.

★ СПЕШИТЕ УСПЕТЬ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «Заполярная руда»



В КАБИНЕТЕ ПОЛИПРОСВЕЩЕНИЯ НА 5-М ЭТАЖЕ УПРАВЛЕНИЯ КОМБИНАТА ВЫ МОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА НАШУ ГАЗЕТУ, ЗАПЛАТИВ 4 РУБЛЯ 16 КОПЕЕК. 104 НОМЕРА ГАЗЕТЫ ПРИДУТ К ВАМ В 1991 ГОДУ. ДВА РАЗА В НЕДЕЛЮ ВЫ СМОЖЕТЕ НА СТРАНИЦАХ ИЗДАНИЯ УЗНАТЬ О ЛУЧШИХ ЛЮДЯХ И ПРОБЛЕМАХ ПРОИЗВОДСТВА, О ПОСЛЕДНИХ СОБЫТИЯХ, ПРОИСХОДЯЩИХ С НАМИ, О ТОМ, ЧТО ВОЛНУЕТ СЕГОДНЯ, И ПРОГНОЗ НА ЗАВТРА.

ВЫ УЗНАЕТЕ О ТОМ, ЧТО БУДЕТ ПОСТУПАТЬ В МАГАЗИНЫ ГОРОДА, СМОЖЕТЕ ПОЗНАКОМИТЬСЯ С ПРОГРАММОЙ ТЕЛЕПЕРЕДАЧ, ПОДНЯТЬ НАСТРОЕНИЕ СЕБЕ И ВАШИМ БЛИЗКИМ, ЧИТАЯ СТРАНИЦУ «ВЕСЕЛАЯ ПЯТНИЦА». ВАС ЖДУТ ДЕЛЬНЫЕ СОВЕТЫ КАРНЕГИ, ВЕДУЩИХ СОЦИОЛОГОВ СТРАНЫ И НАШЕГО ГОРОДА.

И ВАЖНО ВСЕГДА ПОМНИТЬ, ЧТО НАША ГАЗЕТА ДЛЯ ВАС. ПОЭТОМУ ВЫ СМОЖЕТЕ ВЫСКАЗАТЬ НА ЕЕ СТРАНИЦАХ ВСЕ, ЧТО У ВАС НАБОЛЕЛО — ЛЮБОЕ ДЕЛЬНОЕ МНЕНИЕ ИЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЕ. НАША ГАЗЕТА ДЛЯ ВСЕХ, КТО НЕ РАВНОДУШЕН.

ПОДПИСКА ПОКА НЕ ОГРАНИЧЕНА, НО СОВЕТУЕМ НЕ ОПАЗДЫВАТЬ. ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХОВ, СЧАСТЬЯ!

Коллектив редакции.

ПРОБЛЕМ ПО-ПРЕЖНЕМУ МНОГО

С тех пор, как мы побывали и писали о положении дел на реконструкции столовой № 6 в железнодорожном цехе, прошел ровно месяц, многое здесь изменилось, заметно, как сдвинулось дело, и часть проблем, которые тормозили некоторые работы, теперь уже сняты.

В конце рабочего дня, когда мы заглянули на объект, во многих помещениях шла работа. Трудились в основном рабочие ремонтно-строительного управления. В обеденном зале уже выложены полы из полированного гранита, начали выполнять эту работу и в помещении отдела кулинарии. Получена еще часть оборудования, некоторое уже установлено. В основном подготовлены обеденные модули.

Малыри-штукатуры бригады А. И. Синельниковой из ремонтно-строительного управления делали грунтовку и первоначальную покраску помещений. Они заинтересованы и готовы выполнять большой фронт работ, ведь предстоит еще чистовая покраска, а также надо будет окрасить немало деревянных поверхностей, столы. Однако маляров задерживает отставание то одних исполнителей, то других. А ведь отделочники должны приходить в уже готовые помещения, чтобы потом ничего не переделывать, как, например, после протечки из душевых со второго этажа.

Надо сказать, что сами железнодорожники тоже, как всегда, активно участвуют в проведении реконструкции. Их обычно работает почти столько же, сколько и профессиональных строителей. Но железнодорожники — это те помощники, которые должны делать свое непосредственное дело. А трудясь не на своих рабочих местах, деньги они получают из фонда родного цеха. Для себя же реконструируют, резонно заметит кто-то... Да, для себя, и все же, все же... Но в этой столовой будут питаться и труженники других цехов и участков, стало быть, и они должны вносить более весомый вклад в это общее дело. А железнодорожники то возят раствор,

то везут семь ящиков гранитной плитки, которую надо рассортировать, подобрать по размерам. Да мало ли еще забот, которые требуют мужских рук, мужской силы...

Сейчас предстоит сделать в столовой основной объем столярных работ. Помещение пельменной будет отделяться деревянными панелями, устанавливаются оконные рамы, двери для отдела кулинарии, обеденного зала и пельменной. В кулинарном отделе будет к тому же много росписи.

В ближайшие дни обеденный зал и пельменная должны быть сданы под отделку. Со следующей недели специалисты будут приступать к монтажу холодильного и другого оборудования, расставлять и крепить его. Все уже подготовлено и для подключения оборудования, которое должны выполнить работники участка «Севзапмонтавтоматика».

В блоке небольших помещений работали столы из ремонтно-строительного управления. В маленьких комнатах слабо пахло березой. Мужчины аккуратно подгоняли дощечку к дощечке — это шла облицовка сауны для работников столовой. Здесь же будет душ и комната отдыха.

Много еще, очень много работы на реконструкции шестой столовой. Сейчас, на заключительном этапе, особенно важно, чтобы все участники этого большого дела трудились четко, не подводя друг друга, не допуская срывов, которые затягивают сроки ввода столовой, его давно и с нетерпением ждут труженники цехов и подразделений.

Все мы знаем, что эта столовая должна быть очень удобной и комфортабельной не только для трудящихся, но и для обслуживающего персонала.

Особенно привлекательно то, что здесь наряду с отделом кулинарии будет еще и пельменная. Да и эстетическое оформление будет наверняка оригинальным — об этом заботятся и строители, и железнодорожники, и, конечно, художники бюро технической эстетики.

М. ДМИТРИЕВА.

★ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

Газеты и журналы для вас

Уже известно, что в связи с подорожанием большинства изданий многие вынуждены отказаться от выписки ряда газет и журналов, которые из года в год были привычными в доме.

Но при желании познакомиться с этими изданиями, с наиболее интересными публикациями труженники комбината смогут в научно-технической библиотеке.

На 1991 год здесь выписано большинство популярной периодики — 84 журнала и 12 газет. В их числе «Правда», «Известия», «Труд», «Рабочая трибуна», «Экономика и жизнь», «Комсомольская правда», «Литературная газета», «Аргументы и факты», а также «Полярная правда» и «Мончегорский рабочий».

Создается на комбинате швейное производство, и его работникам выписаны журналы «Швейная промышленность» и «Текстильная промышленность», откуда они могут черпать информацию о передовом опыте отрасли, который можно применить на своем производстве.



★ С огромной отдачей сил и энергии трудятся на строительных объектах бригада отделочников Антонины Ивановны Синельниковой.

Эти скромные, трудолюбивые женщины, которых вы видите на снимке, выполнили объем работы на 1/3 по реконструкции столовой № 6. Они надеются, что

столовая № 6 будет такая же прелекательная, как и другие.

НА СНИМКЕ: (справа налево) А. И. Синельникова, М. П. Головашикова, Л. М. Цилова, Г. А. Сухомова, С. Н. Колюжева, Л. Г. Кенова, М. В. Ягункина, Т. И. Бачерикова, В. Е. Абуева.

★ ЧЕЛОВЕК НА СВОЕМ МЕСТЕ

Рабочая гордость и честь

...До этой встречи я была знакома с Александром Павловичем Сычевым лишь по рассказам о нем товарищей по работе. Тем не менее, очень хорошо, даже в подробностях представляла себе, как пойдет беседа с ним, — настолько ясным виделось мне его натруженные руки и казался понятным ход мысли.

Россия воспитала его: сказки бабушки, цвета и запахи деревенского детства и народная беда — война, которую он, ребенок, пережил, и трудные, голодные послевоенные годы, и нелегкий труд — не ради романтических впечатлений, а чтобы зарабатывать на жизнь.

Мне всегда трудно рассказывать о судьбе человека, сложно писать, но попробую.

Родился Александр Павлович в маленькой деревушке Вологодской области, там, где похоронена мама, — дорогой человек. Память о ней дает ему силы пережить самое

трудное, поверить в удачу. В Оленегорск приехал к сестре в 1959 году да так и остался. Сначала работал автослесарем, водителем, затем горняки пригласили, и он поехал на рудник, на старенький и «допотопный» буровой станок канатно-ударного бурения. Он отличался еще и тем, что сильно громыхал. Затем работал на станке старой конструкции БАШ-250, сейчас Александр Павлович трудится на Оленегорском руднике на более современной установке СВШ-250. Не сломил морозы, ни тяжелые условия, она с уверенностью трудилась, строила, любила, закалилась, как сталь...

Александр Павлович не жалел, что самостоятельно, добровольно взял на себя тяжелую ношу. Ему было нелегко, но он не

жаловался, не разуверился. И собственным примером помогал многим стать на правильный путь — достойный рабочего человека.

К тому времени он обзавелся семьей. Росли дочь и сын. Жена Галина Федоровна мужественно делила тяготы жизни, работала на совести в медсанчасти комбината. В мае этого года они отметили свой серебряный юбилей.

В трудовой книжке Александра Павловича, в сведениях о поощрениях и награждениях, не один десяток благодарностей. Он имеет медали «Ветеран труда», «За трудовую доблесть», ему присвоено звание «Почетный работник ОГОКа», «Ударник пятилетия». Не так давно Александру Павловичу вручен знак «Шахтерской славы» 3 степени. И еще

одна заслуженная награда — фотография А. П. Сычева помещена на доску Почета концерна «Рудиром» в Москве...

Шохиала и награды не приходят сами по себе, их вручают за добросовестный, честный труд. Ведь многие ребята в те далекие годы уходили туда, где легче было работать. Может быть, они по-своему правы, ведь многие операции на старых станках приходилось выполнять вручную. Александр Павлович не ушел, он сдружился со спортом, который и сегодня помогает жить по-настоящему, жить и радоваться. Для него не пустые слова — рабочая гордость, трудовая честь. Ему свойственно то здоровое честолюбие, которое приводит в движение творческие силы человека.

Н. БОГДАНОВА.

★ НА ТЕМУ ДНЯ

Три гвоздя не помогут...

...Взяться за перо меня заставила заметка в газете «Заполярная руда» от 3 октября. В ней речь шла о том, что в парикмахерской по улице Парковой у клиента украл кепку. Оказалось, что кепка никуда и не пропадала, ее нашли там, где забыл хозяин. Кепка возвращена. Думаю, что и три гвоздя, которые советует приколотить Н. Ергина, тем более в залах, вбивать не требуется. В мужском и женском залах есть вешалки, хотя в этих помещениях мы этого делать не должны. Хотелось бы, чтобы клиенты в своих претензиях были объективными.

Наверное сегодня надо рассказать о работе парикмахерских более подробно. Клиенты часто жалуются на то, что долго приходится сидеть в ожидании, то есть в очереди. Это так. Но с начала этого года увеличились

количество мастеров, восемь уходят в отпуск по уходу за детьми. Каждая из женщин знает, как тяжело приходится нашему парикмахеру: семь часов у кресла без перерыва на обед, да еще и первые перенапряжения. Правда, правилами разрешается использовать 15 — 20 минут для перерыва, но что сегодня можно взять из дома, чтобы перекусить? Не случайно профзаболевание, которым болеют многие, — это язвенная болезнь желудка. А вентиляция? Да ее практически нет, ведь какую необходимо не установишь — мы в жилых домах располагаемся.

К проблемам 20-летней давности давно прибавились и сегодняшние. Все уже заметили, что химическую завивку мы делаем не всегда и в ограниченном количестве. Это оттого, что нет состава, часто не бывает шампуня,

помыть голову клиенту нечем, перебой с денатуратом — все это приводит к мнению о нашей никчемной работе. Но так ли это? Все эти беды от нехватки парфюмерно-косметических средств в стране.

С переходом на рыночные отношения рассчитывать на чью-то помощь не приходится. Сейчас все заняты решением собственных проблем на своем предприятии. Хотя мы обслуживаем работников комбината, механического завода, треста «Оленегорскстрой» и многих других, но реальной помощи ни от кого нет. Еще в 1989 году было принято решение о строительстве в городе Дома быта, был разработан проект, утверждены исполнители. Эта давняя мечта оленегорцев не сбылась, когда Дом быта будет построен, никто не знает.

Чтобы выжить в новых

условиях, не оставаясь без работы, нужно будет работать по-новому. А как? Возможно придется изменить график работы, сделать его более гибким. Мы внедрим оплачиваемые комплексные абонентские услуги на месяц, квартал, даже на год — на удобное для клиентов время. Думаю, что женщины не будут против наших начинаний. Не все мастера будут приветствовать новшества, ведь у всех дети, семьи, они работают по скользящему графику. Случайные люди у нас не задерживаются, они уходят. Сейчас работают в коллективе добросовестные труженицы, они заслуживают уважения к себе и к нелегкой профессии парикмахера.

Н. ЛОБАШЕВСКАЯ,
Заведующая парикмахерскими г. Оленегорска.

Заботы и тревоги

♦ ДВА МНЕНИЯ ПО ОДНОМУ ПОВОДУ

С 1 июля с. г. действует постановление Госкомтруда СССР и секретариата ВЦСПС «О совершенствовании заработной платы и введении новых тарифных ставок работникам учреждений народного образования».

В Оленегорские работники дошкольных учреждений горисполкома заработная плата повышена, как обстоят дела в комбинатовских детских садах? Об этом сегодня разговор. Мы привыкли судить о работе детских садов по ярким праздничным дням, что же скрывается за «внешним фасадом», попробуем заглянуть туда в будний день.

Детский сад № 11 с красивым названием «Рябинка», здесь я познакомилась с заведующей Марией Петровной Акиншиной.

— В стране идет перестройка, — говорит взволнованно Мария Петровна, — дошкольное воспитание также претерпевает изменения, особенно активен этот процесс в новом учебном году. Наш коллектив ищет новые, нетрадиционные, активные формы работы с детьми, чтобы все было построено на детских интересах. Но чтобы дос-

тигнуть определенной цели, нужно очень многое сделать своими руками и затратить немало сил, душевного тепла, личного времени.

Коллектив педагогов многое сделал и делает. Каждый воспитатель постарался в своей группе создать уютный тихий уголок, где бы ребенок мог себя чувствовать как дома...

Действительно, пройдя по группам детского сада, я обратила внимание на необычное оформление. Сказочные яркие панно, сделанные руками воспитателей, украшающие детские площадки, интерьер детских уголков — все выдержано в русском народном стиле. Это ближе детям, понятнее и доступнее. Хорош и музыкальный зал в саду. Чистота, порядок. Но в то же время бросается в глаза отсутствие спальных комнат, какой-то мудрец в проекте забыл их предусмотреть...

Естественно, это создает определенные трудности работникам, но коллектив духом не падает, работает, живет, творит.

— В поиске новых форм работы, — продолжает Мария Петровна, — переходе на нестандартные

Повышение заработной платы — одна из острых проблем на сегодняшний день. Задача эта не из легких, так как всем категориям населения повысить зарплату в один момент невозможно, значит и процесс этот постепенный и поэтапный.

формы мы организовали кружки «Посиделки», «Неболейка», «Сказка» и другие. Педсоветы также приобрели новую форму.

Все это делается для наших детей, чтобы им было лучше. Но, хочу сказать, работа на энтузиазме не может долго длиться, тем более такая сложная обстановка в стране. Вышедшее постановление о повышении заработной платы работникам дошкольных учреждений, своевременно, и оно могло бы еще стимулировать труд наших работников, но ввиду сложности на комбинате, этот переход расчитан на три этапа, что усложняет дело. Нам, руководителям, придется в этом плане больше работать, больше разъяснять, уговаривать, убеждать людей... Просьба всего коллектива как можно быстрее найти резервы, чтобы оплатить труд по достоинству. Работа в детских учреждениях не из легких, но это творческая работа и как любое творчество требует дополнительного личного

времени, кроме этого много внимания уделяют воспитатели работе с родителями, так как в основном родители педагогически неграмотны, это также требует дополнительного времени, и надбавка в размере 30 рублей, конечно, ощутима. Повышение заработной платы вызвано жизненной необходимостью...

Мнение по этому поводу Валентины Ивановны Куцевой, заведующей детским садом № 9:

— Я считаю, работа воспитателя очень сложная и многогранная, и тому, кто каждый день находится в этой атмосфере, гуще дел, мелочей, трудно все понять...

Конечно, хотелось бы, чтобы все воспитатели в нашем городе получали единую заработную плату. Но вместе с тем хочется отметить, что работники горисполкомовских садов никогда не получали премиальной оплаты, в то время, как уже четыре года работники дошкольных учреждений ГОКа премию получают и нема-

люю... Если комбинат найдет возможность повысить заработную плату хотя бы с июля, в полном размере, как это предполагается, это, думаю, весьма справедливое решение вопроса. Вместе с тем, необходимо платить воспитателям и за работу с родителями...

Правы, конечно, воспитатели, требуя повышения заработной платы, но я считаю, что весь персонал детского сада делает важное дело — воспитывает детей, и в корне неверно повышать за перенаполняемость воспитателя и няне, не повышая зарплату старшей медсестры, прачке, повару, которые также обслуживают детей. Над этим надо тоже подумать.

Считаю абсурдным такой показатель дошкольного учреждения, как выполнение плана по детодням, главный показатель — только заболеваемость детей. И то, что воспитатели работают семь часов, а бы им завтра сделала шестичасовой рабочий день, так как этот час они всегда доработают дома. Вот это надо было обязательно сделать, потому что шесть часов — это только работа с детьми, а все остальное — написание плана, оформление интереса группы, изго-

товление пособий, это все делается во высурочное время.

О многом в тот день говорили заведующие детских садов, о своих работах, проблемах. Как и во всех детских учреждениях, немало делается руками самих работников, родителей, садов, «Теремку» повезло, шеф у них — цех технологического транспорта, конкретно бригада Владимира Петровича Старикова. Если нужно привезти раствор, песок, заменить плитку, посадить деревья, бригада Старикова в помощи не откажет никогда. А вот у «Рябинки» шефы из орска, коллектив в основном женский, единственное, в чем могут помочь, это в приобретении, но нужны детскому саду мужские руки, ой, как нужны, вот и просит Мария Петровна шефской помощи от мужских коллективов.

Но вернемся к главному. Чувствуется из разговора желание заведующих помочь своим работникам, но, как сказала Валентина Ивановна Куцевая: «Нужно быть реалистом, но все же надеяться: при первой возможности комбинат не откажет работникам дошкольных учреждений и найдет резерв повысить заработную плату».

Н. РУДЕНКО.

♦ ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ПОЛОЖЕНИЕ

о порядке регистрации гаражно-строительных кооперативов и контроле за их деятельностью

1. Настоящее положение разработано в соответствии с Законами СССР «О кооперации в СССР», «О собственности в СССР» и другими нормативными актами, не противоречащими этим Законам.

2. Гаражно-строительные кооперативы создаются путем добровольного объединения граждан, проживающих в г. Оленегорске, в целях удовлетворения потребностей своих членов и других граждан в гаражах для личного транспорта и последующей эксплуатации гаражей.

3. Гаражно-строительные кооперативы могут организовываться при любом предприятии, учреждении, организации, либо на самостоятельных началах.

4. Гаражно-строительные кооперативы могут быть как потребительскими, так и кооперативами смешанного типа — производственно-потребительскими, в зависимости от целей и задач кооператива.

5. Прием в члены кооператива — исключительная компетенция общего собрания членов кооператива.

6. Для регистрации кооператива инициативная группа направляет в горисполком:

— принятый общим собранием устав ГСК в 6 экз.;

— список членов кооператива с указанием избранных членов правления, должностей, мест постоянной работы, данных паспорта;

— протокол общего собрания о принятии устава;

— согласованный акт выборки земельного участка и архитектурно-планировочное задание, которые выдаются отделом архитектуры и градостроительства по заявлению инициативной группы. Отказ в предоставлении указанных документов должен быть четко мотивирован в письменном виде;

заявление о регистрации кооператива;

— если кооператив образуется при какой-либо организации, необходимо письменное согласие этой организации.

7. Указанные документы передаются на проверку и для составления заключения в комиссию по кооперативной и индивидуальной трудовой деятельности.

8. На основании заявления комиссии в срок не позднее месяца со дня поступления документов инициативной группы исполнительный комитет принимает решение в соответствии с Законом о регистрации кооператива, либо от отказе в регистрации.

9. В регистрации кооператива может быть отказано:

— при нарушении порядка создания кооператива;

— при несоответствии его устава требованиям законодательства.

10. Отказ по мотивам нецелесообразности не допускается (ст. 11 Закона СССР «О кооперации в СССР»).

11. С 1 октября 1990 года за регистрацию кооператива с него взимается плата в порядке, установленном законодательством.

12. Кооператив считается созданным с момента его регистрации, с 1 октября 1990 года о создании и прекращении деятельности кооператива исполнительный комитет публикует сообщение в местной газете за счет средств от регистрации кооператива (ст. 11 Закона СССР «О кооперации в СССР»).

13. Получив решение горисполкома о регистрации кооператива, правление кооператива и вместе с протоколом общего собрания представляет в отдел архитектуры и градостроительства с ходатайством об отводе земельного участка.

Решение об отводе земельного участка принимается на заседании исполкома.

Работы, связанные с отводом земельного участ-

ка, выдачей архитектурно-планировочного задания, оплачиваются кооперативом в отделе архитектуры и градостроительства согласно прейскурантам, утвержденным приказом Госстроя СССР от 11.12.67 г.

14. Акт выборки земельного участка, архитектурно-планировочное задание, решение о регистрации кооператива и об отводе земельного участка предоставляются кооперативами в проектно-сметную организацию с заявлением на изготовление проектно-сметной документации.

При разработке проектно-сметной документации необходимо учитывать, что размер одного блока устанавливается от 24 до 36 кв. м.

15. Полученная проектно-сметная документация обсуждается и утверждается на общем собрании членов кооператива и вместе с протоколом общего собрания представляется в отдел архитектуры и градостроительства.

Отдел архитектуры и градостроительства рассматривает проектно-сметную документацию, уточняет границы земельного участка и согласовывает ее, а затем выдает коопе-

ративу разрешение на строительство.

16. Строительные работы по решению общего собрания выполняются:

— по договорам подряда, заключаемым кооперативом с предприятиями, организациями и гражданами, с членами своего кооператива;

— допускается выполнение работ на основе членских отношений (без договоров) (ст. 51 Закона СССР «О кооперации в СССР»).

17. Контроль за проведением строительства и соответствием гаражей проекту возлагается на отдел архитектуры и градостроительства.

18. Законченные строительством гаражи полностью или частично предъявляются государственной приемочной комиссии в соответствии с постановлением Совета Министров СССР от 23.01.81 № 105.

19. Члены гаражного кооператива, полностью внесшие свои паевые взносы за гаражи, становятся собственниками гаражей и вправе распоряжаться ими по своему усмотрению (ст. 7 п. 27 «Закона о собственности в СССР»).

20. До урегулирования республиканским законодательством порядка учета (регистрации) объектов собственности, кооператив выдает своим членам, полностью внесшим взносы, справки за подписью председателя кооператива и бухгалтера, скрепленные печатью, с указанием фамилии, имени, отчества члена кооператива, полностью внесшего свой паевой взнос, даты окончательного рас-

чета, характеристики гаражей, суммы взноса.

На основании такой справки производится отчуждение гаража при условии, что новый собственник вступил в члены кооператива.

21. Кооператив несет ответственность по своим обязательствам всем принадлежащим ему имуществом.

22. За нарушение земельного законодательства, за самовольное строительство и использование гаража не по целевому назначению земельный участок, предоставленный в пользование кооперативу, может быть изъят по решению горисполкома, а находящиеся на нем строения снесены за счет владельцев, а кооператив ликвидирован.

23. Деятельность кооператива также может быть прекращена по решению исполнительного комитета в случаях:

— если кооператив в течение одного года с момента регистрации не приступил к производственно-хозяйственной деятельности;

— при длительной (более 6 месяцев) неплатежеспособности;

— когда, несмотря на вынесенное исполкомом предупреждение, кооператив неоднократно или грубо нарушает законодательство, финансовую дисциплину или устав кооператива.

24. Ликвидация кооператива производится в соответствии с положением «О порядке прекращения кооперативных организаций», утвержденным Постановлением ЦИК и СНК СССР от 15.07.27 № 372.

М Е С Я Ч Н И К Ю М О Р А

ЗАКОНЧИЛСЯ МЕСЯЧНИК ОЗЕЛЕНЕНИЯ, СКОРО НАЧНЕТСЯ МЕСЯЧНИК ПО ТЕХНИКЕ БЕЗОПАСНОСТИ, И МЫ РЕШИЛИ НЕ ОТСТАВАТЬ. НАША ГАЗЕТА С БОЛЬШИМ ВНИМАНИЕМ УДОВЛЕТВОРЕНИЕМ (А ЭТО ЧУВСТВО ПРИСУЩЕ КАЖДОМУ СОВЕТСКОМУ ЧЕЛОВЕКУ) ОТКРЫВАЕТ МЕСЯЧНИК ЮМОРА. НА ЧЕТВЕРТОЙ СТРАНИЦЕ ВЫ ПОЗНАКОМИТЕСЬ С ЛУЧШИМИ ЮМОРИСТИЧЕСКИМИ РАССКАЗАМИ ЛУЧШИХ АВТОРОВ СТРАНЫ И НАШЕГО ГОРОДА. МНОГОЕ ИЗ ТОГО, ЧТО ВЫ ПРОЧИТАЕТЕ ЕЩЕ НИГДЕ И НИКОГДА НЕ Появлялось в печати. ПОЧЕМУ — ВЫ ПОИМЕТЕ НЕСКОЛЬКО ПОЗЖЕ.

ВСЕХ, КТО ЗАХОЧЕТ УЧАСТВОВАТЬ В МЕСЯЧНИКЕ, ПРОСИМ — ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

ПЕРЕВЕРТЫШК

Юмор стал социальным — это гнев, это взрыв, это боль. Мы больше плачем сквозь смех, чем наоборот. Мы нервничаем, кричим, требуем... Хотим получить свое, а его нет. Нет в магазинах, нет в столовых, нет, как уверяют, на базах. Другие говорят, что на базах все есть, но не на наших, а на центральных. А они, то есть организаторы всего этого безобразия, только и ждут новых рыночных цен, чтобы ими нас и по морде. Вывалится товар на прилавки, а купить не за что — перевертыши. Или другое: зарплату повысят, но не тем, кто работает, а тем, кому совсем делать нечего стало — перевертыши. Говорят: защитим права человека, а грядут сокращения, и теперь уж совсем не пикни, а то пейзажи устраняться в кооператив, а они уже вымирают, как ма-

монты — государство налоговыми граблями их по льсой голове погладило. И правильно сделало! — воскликнут тут многие, а то ведь больше нас, озеленителей, зарабатывать, сволоди, стали — перевертыши.

Страна чудес: «Рэкс, фэкс, пэкс»... И все перевертыши: был хороший — стал плохой, думал по-нашему богат, оказался по-ихнему нищ, думал и чтил — оказалось зря, верил в светлое будущее... ну это уж совсем дураки. Мы же прикидывались, а ты верил. Вот пока ты верил, мы и прикидывались. Теперь ты кушать хочешь, а у нас денег нет: все пропало, прогуляли, а ты где был? Что? Работал? Ну ты, гегемон! Нет! Мы не помним тебя, мы всегда с тобой рядом, мы любим тебя и твоих близких, и не думай и не надейся.

**Преданные тебе
Перевертыши.**

Что за глупость спорить, как лучше жить: при капитализме или при социализме, — если при социализме еще никто не жил. И сколько можно удивляться, почему мы великая слаборазвитая держава? Пора уже ответить прямо на этот вопрос. Потому что коммунистическая партия не справляется со своими коммунистическими обязанностями. Со своими справляется, а с коммунистическими у нее не получается. И это понятно! Во-первых, далеко не все члены партии — коммунисты. Членов партии гораздо больше.

конкретно? — Я? Это... как... ну... в общем... если то... Вот и все.

И вот в стране восемнадцать миллионов человек по министерствам, ведомствам, об.омам, гор.омам и прочим «омам». До сокращения штатов было шестнадцать миллионов. А после сокращения стало восемнадцать.

И не надо винить в наших бедах Советскую власть. Нельзя винить то, чего нет. И не надо разочаровываться в социализме. Тот строй, в котором мы живем, вообще не имеет названия. Говорят, кто-то предсказал скорый конец света. И теперь все ждут, когда он наступит. Чего ждать? Он уже наступил. Просто никто не предполагал, что возможно построение конца света в одной, отдельно взятой стране.

Казалось бы, все очень просто: восстановить Советскую власть, оставить в партийном аппарате только коммунистов, то есть человек 57. Но как? Их ведь тоже жалко. У них семьи, дети...

Товаря сократи, он пойдет работать слесарем. Учитель всегда останется учителем. А кем пойдет работать инструктор обкома партии, который всю жизнь указывал рабочему человеку, как должен крутиться шпиндель в свете исторических решений?

Он пойдет работать руководителем на конкретное предприятие. В результате мы еще больше получим лезвий, которые бреют вместе с кожей, обоев, глядя на которые, страшно засыпать, и женских сумочек на колесиках от КамАЗов.

Хлеб и соль станут дефицитом. Сыр будет продаваться по паспорту с предписанием есть строго по месту прописки. Кефир пойдет с аукциона, как антиквариат. Горячая вода будет выдаваться в домашних управлениях по два ведра в месяц, мыло по одному куску в одни руки, зуб-

Мозамбик, джунгли ко- водителем на конкретное предприятие. В результате мы еще больше получим лезвий, которые бреют вместе с кожей, обоев, глядя на которые, страшно засыпать, и женских сумочек на колесиках от КамАЗов.

И как забота партии о народе, по всем этим вопросам будут сформированы комиссии, которые будут работать до следующего съезда, где будут сформированы новые комиссии по проверке старых комиссий. И так до тех пор, пока народ в очередях за мебелью не забудет, о чем он спрашивал.

Нет, если бы я был депутатом, я бы предложил образовать одно такое учреждение... Только большое... Типа бывшего Агропрома. Собрать из

всех туда. И пусть они там ордена друг другу раздают, лозунги вывешивают, стенгазеты. Только чтобы не работали. Не мешали. Да и народный контроль чтобы за ними строго следил, что они не работают!

А то кто-то из депутатов предложил образовать вторую партию. Еще второй нам не хватало! Это что же тогда будет? Второй ЦК, вторые горкомы, вторые райкомы... Вся страна в «омах» будет. Короче, правильно люди говорят: «Вторую партию народ не прокормит!» И так пролетариат потому что и считается гегемоном, что всех их кормит. А пока бы уже стать застрельщиком. Иначе на смену концу света придет новый этап — развитой конец света.

Михаил Задорнов К О Н Е Ц С В Е Т А

Во-вторых, коммунизм — это мировоззрение. Ни в одной стране, где есть демократия, мировоззрение не является поводом для получения зарплаты. А если мировоззрение все-таки повод для получения зарплаты, то надо присваивать звания: старший коммунист, ведущий коммунист, временно исполняющий обязанности коммуниста...

— Ты кто по профессии? — Слесарь. По убеждения коммунист. — Понятно. А ты? — Учитель. Тоже коммунист. — Тоже понятно. А ты? — А я вообще коммунист. — То есть как вообще? Что ты умешь делать

то предсказал скорый конец света. И теперь все ждут, когда он наступит. Чего ждать? Он уже наступил. Просто никто не предполагал, что возможно построение конца света в одной, отдельно взятой стране.

Казалось бы, все очень просто: восстановить Советскую власть, оставить в партийном аппарате только коммунистов, то есть человек 57. Но как? Их ведь тоже жалко. У них семьи, дети...

Товаря сократи, он пойдет работать слесарем. Учитель всегда останется учителем. А кем пойдет работать инструктор обкома партии, который всю жизнь указывал рабочему человеку, как должен крутиться шпиндель в свете исторических решений?

Хлеб и соль станут дефицитом. Сыр будет продаваться по паспорту с предписанием есть строго по месту прописки. Кефир пойдет с аукциона, как антиквариат. Горячая вода будет выдаваться в домашних управлениях по два ведра в месяц, мыло по одному куску в одни руки, зуб-

Что же получается? Сократить их опасно, но оставить на местах еще опаснее. Тогда и тайгу продадут Японии. И атомные электростанции будут возводить только в районе особо сильных землетрясения. И радиоактивные отходы будут хоронить в парках культуры и отдыха. И сибирские реки потекут в Среднюю Азию. И верблюдов вывезут на Чукотку для охоты на оленей. А сенокосилки — в



КИНОТЕАТР «ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»
12—14 октября — «109-И ИДЕТ БЕЗ ОСТАТКОВ» (Япония). Начало сеансов: 12 в 17, 19, 21-30; 13 в 15, 17, 19, 21-30; 14 в 15, 17, 19, 21-30.
15—17 октября — «ЛОШАДИ В ОКЕАНЕ» (студия «Кагарисс»). Начало в 17, 19, 21-30.
12—14 октября — «САМАЯ ОБАЯТЕЛЬНАЯ И ПРИВЛЕКАТЕЛЬНАЯ Я» (Мосфильм). Начало в 18-30, 20-30.
16—17 октября — «ВУРЬБЕР» (Мосфильм). Начало в 18-30, 20-30.
Для детей
12—13 октября — «СМЕХ И ГОРЕ У БЕЛОМОРЬЯ». Начало: 12 в 10-45, 17 час., 13 в 15, 17 час.
14 октября — «ОСТРОВ ЛЬБЕДИ» (ГДР). Начало в 15, 17 час.

В профкоме комбината имеются путевки: туристический комплекс «Измайлово» (Москва) — 2 путевки с 29 октября (7 дней), Дом отдыха «Агудзера» (Сухуми) — 1 путевка с 26 октября и 1 путевка с 5 ноября, 2 туристических путевки по Прибалтике с 30 октября (15 дней).

Бетерам войны, нуждающимся в санаторном лечении в 1991 году, просим до 1 декабря т. г. принести в горсоюз справки лечебного учреждения для получения путевок.
Обращаться: ул. Мира, 31, по понедельникам с 9 до 18 час.

Приглашаем зачинников Заполярья, ветеранов войны и труда на праздничный огонек, посвященный 46-й годовщине освобождения Заполярья. 25 октября в 15 час в кафе «Починковая». Билеты можно приобрести в ДК (ул. Нагорная, 5, комн. 8) с 9 до 18 час. или у председателя клуба ветеранов. Стоимость билета 7 руб.

Дом культуры объявляет дополнительный набор на курсы кройки и шитья, а также вязания.
Обращаться в ДК (ул. Нагорная, 5), тел. 23-02.



Не смешно

Вот так выглядит ресторан «Олень» уже более года, но вывеска, где рапортует о сдаче объекта совершенно новая. Кто-то ее меняет, постоянно отодвигая срок сдачи...

ФОТО Н. СЕРОВА.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

15 октября, в 18 часов, в горспортком. ге состоится организационное собрание любителей большого тенниса.
Приглашаем желающих.

Театр на Ленинградском приглашает учащихся 5—6 классов в подготовительную группу. Запись ведется ежедневно с 18 до 21 часа.
Обращаться: Ленинградский проспект, 7, тел. 49-31.

Кошелев, потерявший 7 октября в районе овопного магазина (ул. Космонавтов) прощу вернуть за вознаграждение.
Звонить по телефону 29-15 с 9 до 18 часов.

СПТУ № 20 на постоянную работу требуется мастер производства и инструктор по специальности слесарь-ремонтник.
Обращаться: ул. Сиринская, 65, тел. 23-48.

Оленегорскому предприятию оптовой торговли серийной машиностроительной продукцией на постоянную работу срочно требуются: механизаторы в погрузо-разгрузочную бригаду, желательна с правами крановщика козловой-мостовой крана (оплата труда сдельная до 500—600 руб.), машинист крана штабелера (оплата сдельная до

300—350 руб.), слесарь по ремонту перегрузочных машин (оплата сдельная до 400 руб.), электромеханик счетного вычислительных машин (оплата сдельная до 300—350 руб.).
Обращаться: Мурманское шоссе, 20 (проезд автобусом № 1 до остановки «База УМТС»), отдел кадров, тел. 35-34. Часы работы: с 8-30 до 17-42, перерыв на обед с 12-30 до 13-30.

Дому пионеров срочно требуются уборщицы. Обращаться к директору.
ПОМОГИТЕ НАЙТИ СОБАКУ
6 октября в районе Пулозера потерялась западно-

сибирская лайка, кобель. Окрас рыжий, с небольшим белым треугольником на правой лопатке, грудь и лапы белые. Нашедшего или располагающего сведениями о местонахождении собаки прошу сообщить по адресу: Мончегорск, ул. Кирова, д. 19, кв. 35 (за вознаграждение).

МЕНЯЕТСЯ
однокомнатная квартира улучшенной планировки в Мончегорске на однокомнатную в Оленегорске.
Обращаться: ул. Мира, 40, кв. 37.

Редактор
А. Г. ЧИЖИКОВ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
а я 57
184284 Мурманская область, г. Оленегорск, Ленинградский проспект 4.

ТЕЛЕФОНЫ:
5-52-20 и 5-54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 1 печатный лист. Способ печати высокий. Тираж 6800. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли, 184280 г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 8041.